大安:"四个聚焦"激励干部担当作为

城市晚报白城讯 近年来,大安市聚 焦铸魂赋能、能力提升、能上能下、严管 厚爱,着力培养选拔忠诚干净担当的高 素质干部队伍,为全市经济社会高质量 发展提供了坚强的组织保证。

聚焦铸魂赋能,增强想为的"定力"。坚持把政治建设放在首位,强化思想引领,采用理论学习中心组学习、集中轮训、交流研讨、专题辅导等方式,深入实施习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,举办28期培训班,培训10506人次。常态化开设"初心使命大课堂",精心组织"基层党员进党校"活动,落实"第一议题"制度,通过参观红色教育基地、学习革命烈士事迹、情景体验教学等多种形式,推动党员干部自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者。

聚焦能力提升,强化善为的"能力"。坚持以提升干部能力素质,弥补短板弱项为目标,聚焦全市乡村振兴、经济发展、生态旅游、基层治理等重点工作,

深入实施"干部专业化能力提升计划"、"传承红色基因、赓续红色血脉"思想铸魂行动,开展专业培训2600人次。注重实践锻炼,2022年以来,选派5名年轻干部到省和白城市直部门挂职,62名年轻干部跟班学习,15名年轻干部参加省、白城市中青班培训,67名年轻干部参与巡察、疫情防控、老城区改造等重点工作,实现了干部能力素质提升和推动重点工作"双赢",该市各级干部推动高质量发展的本领进一步增强。

聚焦能上能下,提高愿为的"动力"。坚持注重实绩和从一线选用干部的导向,强化领导班子、重点岗位和年轻干部的综合研判,围绕增强领导班子整体功能,按照新时期好干部标准,大力选拔敢于担当、善于作为、实绩突出的干部,推动优秀干部资源向重点领域聚集。2019年以来,大安市累计提拔使用在脱贫攻坚、乡村振兴、经济发展、疫情防控等工作中表现突出的干部152人。同时,实行纪检、信访、审计等部门的信

息共享,对干部的能力水平、履职成效、作风表现、廉洁自律等情况进行综合分析评价,对担当作为不力、违纪违法、身体家庭原因等不适宜担任现职的17名干部,及时予以调整,进一步激发了干部争先锋、创一流、勇担当的动力。

聚焦严管厚爱,激发敢为的"魄力"。坚持把功夫下在平时、把监督融力"。坚持把功夫下在平时、把监督融入日常,对158名干部进行提醒函询诫勉,让"咬耳扯袖""红脸出汗"成为常态。持续加大容错纠错和加强受处理处分干部关怀管理"两个办法"的贯彻落实力度,大安市委主要领导常态化深入基层一线与干部开展谈心谈话,掌握干部思想动态,关心干部身心健康,激励干部干事创业。2019年以来,先后提拔重用和晋升职级受处理处分市管干部82人;对一贯表现较好的1名村党支部书记给予容错免责;教育关怀受处理处分干部195人,有效推动干部放开手脚干事,以容错纠错推动干部乐于担当。

陈宝林 王旭明 摄



白城市开展网络安全宣传周 "青少年日"主题日活动

城市晚报白城讯 9月15日,共青团白城市委在白城职业技术学院开展了2023年白城市网络安全宣传周"青少年日"主题日活动,旨在深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,进一步增强全市青少年网络安全意识,提高网络安全技能。

活动中,专业民警为学生们讲解了安全用网的相关知识,现场向学生们发放了网络安全相关宣传材料以及发出了文明健康上网的倡议,同时组织学生们参观了网络安全手抄报宣传展板,并进行了签名承诺,引导他们做网络文明的宣传者,实践者,维护者。

本次活动通过青少年喜闻乐见、通俗易懂的宣传方式,引导广大青少年进一步树立了正确的网络观、安全观,提升了他们的网络文明素养,为青少年文明上网、安全上网、绿色上网保驾护航。

记者 朱晴

秋实园即将展露秀美容颜

城市晚报白城讯 印月桥、景墙瀑布和石榴广场等一系列景观建筑已经完工,地面石材正在加紧搬运,塑胶跑道正在涂刷漆料,廊架安装正在火热进行,龙龟雕塑正在不停注水,地板铺装按部就班……近日,记者走进秋实园建设现场,工人们正加紧施工,争取工程早日竣工,让市民享受到秋实园带给他们的乐趣。

秋实园位于白城市西部城区核心区,具体位置在庆学路以南、阳光街以东、中兴路以北、幸福街以西,地块面积37859.6平方米。

秋实园是白城市城市水系专项规划的组成部分,是白城海绵城市建设的延伸,设有雨水源头减排、雨水净化利用的调蓄水体,是为市民提供优美生态环境和提高市民幸福指数的休闲公园。

秋实园水体部分,新建水体面积9070.74平方米,水体外轮廓设计有收有放,既可以观赏大水面空间,又可以观赏到潺潺潺流等浅、窄水域,达到人亲水

的目的,增加人与自然的粘性,提高娱乐性;在调蓄水体设置3处循环系统,景观中体现为假山跌水;同时,在水中养殖观赏鱼,提高园中生物多样性,达到景观可持续性发展。陆上部分,环绕湖的外侧设置了4米宽的木质环路,环游其上,乐在其中;环路将园中3处人口空间、4处亲水广场及儿童空间和休闲空间串联起来,3处亲水空间位于水系的各个方位,使游人能够随时进入,增加亲水体验;设置亭、廊和座椅等休闲设施,满足休憩需要;此外,还设置各种儿童娱乐设施,满足各年龄儿童的游玩体验;公园中部还设有休闲小广场,满足市民休闲放松需求。

据了解,截至9月11日,园内已完成2座假山瀑布、1座景墙跌水、4座凉亭、2座桥梁、2个涵洞、2处水中木栈道,以及滨水长廊、转角广场、休闲广场、亲水广场、健身广场、石榴雕塑、出水口龙龟雕塑和环湖微地形建设:栽植乔木

685株、灌木877株、绿篱1620平方米、草坪及地被14632平方米。

"园内亮化灯光及视频监控设备安装方面,已完成套管铺设及穿线,现正在进行灯具安装;环湖人行道防腐木地板已完成75%,儿童广场正在进行彩色面层施工,中心广场地面铺装已完成30%;2座听雨长廊已完成85%,中心广场雕塑和文化墙浮雕正在制作中。"白城市公用事业管理服务中心高级工程师高雷介绍说。

秋实园的建设,充分利用了洮儿河水资源,将洮儿河水通过运河引进市区,进一步调节市区干燥空气和城区生态环境;将通过搭建城市水系连通框架,构建"一环串多点"的城市生态水网结构,实现"水绕城,城枕水"的蓝绿基础构建,增加白城市生态活力,改变城市空间布局,改善人居环境,为市民提供休闲健身场所,提高人民群众的满意度和幸福感。

记者 李政孚

化解滞销解民忧 助农纾困展担当

城市晚报白城讯"王姐,您来得正好!真是太谢谢您了,我昨晚把您帮助预定出去的几十个收纳篮的事儿告诉俺叔,俺叔乐得直拍手。这不,今早还没到5点就起来编筐了,瞧他那高兴劲儿,您这可真是帮了我们大忙啊。"9月11日上午,通榆县兴隆山镇交格庙村村民冯艳宇拉着王鸿燕的手兴奋地说。

王鸿燕是白城日报社驻通榆县兴隆山镇交格庙村驻村工作队队员,驻村3年来,她心里装的都是村民们的事。成为驻村干部后,她的微信朋友圈就成了"助销阵地"。村民们地里产的农作物,院里养的家禽及蛋类等,她都帮着推销。用她的话说,用实际行动帮助村民们自产自销发家致富,比讲多少大道理都有效果。几年下来,她已然成为村民们心中的亲人。

最近,王鸿燕获悉五保户、七旬聋哑村民张柏义手编收纳篮没有销路,愁得吃不下睡不着,便赶到张柏义家中了解情况。原来,张柏义多年来一直跟随哥嫂生活,后来哥哥离世、87岁的嫂子卧床,侄女、侄儿媳妇不仅要照顾卧床的嫂子,还要照顾另一个有智力障碍的侄子。张柏义想通过自己的双手创造价值为家里减轻负担,前段时间便在网上自学了手编技术。为此,侄儿媳妇冯艳宇在网上购买了编织原材料,材料到家后张柏义就开始了手编。可没想到,他精心编制的收纳篮销售并不理想,张柏义看着卖不出去的收纳篮每天愁眉不展。

王鸿燕了解情况后,决定帮着推销。王鸿燕将 张柏义的情况和收纳篮的相关图片、信息一并发到 单位微信工作群和朋友圈,令她惊喜的是,在没见 到实物的情况下,同事、亲友们,你1个、他2个,还 有追加的……不到一天的时间就预定了50多个。 这让王鸿燕很感动,因为她知道大家并不是真的需 要这手编筐,而是他们都有一颗爱心和对自己工作 的认可与支持。

看着张柏义干劲十足的样子,王鸿燕又建议张 柏义,从色彩搭配、造型设计等方面不断提升编筐 的欣赏和实用价值,从而开拓出稳定的销路。

身为一名退役军人、有着数十年党龄的王鸿燕说话办事雷厉风行。在工作中,她不失细腻与热心。她说:"驻村工作中,遇到的都是平常小事,尤其是帮助张柏义推销手编收纳篮,本就是自己的工作范畴。张柏义的嫂子几十年如一日地照顾残疾的小叔子和智障儿子,将家里打理得井井有条备受村民称赞。如今,女儿、儿子和儿媳妇又继承了母亲的美德,这样的家风值得提倡,这样的家庭应该受到社会的关注。"她希望大家在力所能及的情况下,支持张柏义的创业之举,这不仅是帮助困难群体,也是为乡村振兴作贡献。

镇赉烟农"赶烤"忙

城市晚报白城讯 初秋时节,镇赉县的烤烟陆续成熟,进入采摘烘烤阶段。日前,在坦途镇的烟田、烤房,到处都有"赶烤"烟农忙碌的身影,一派喜人的丰收景象。

在保民村,烟农们穿梭在烟丛中熟练地采摘烟叶,一车车烟叶从烟田里运到村里,工人们根据烟叶的大小、成熟度进行分选、绑扎、送入烤烟房,一杆杆嫩绿的烟叶经过5至6天的烘烤,就成了金灿灿的"黄金叶"。

"我今年种了105亩烟,预计纯收入25万元。 秋收是最累也是最高兴的时候,我家每年采烟叶、 烤烟、选烟叶加一起得雇30多人。"种植烤烟已有 11个年头的保民村种烟大户智宝才说。

"在这采摘烟叶、烤烟一天能挣150到200元,加上育苗和挑叶,一年最少也能挣1万多元。"今年56岁的村民李大哥说。

"烤烟产业每个阶段都需要很多劳动力,培育烟苗、采摘、挑选、分级都需要人工来完成,给村民提供了就业机会。"保民村驻村第一书记王宪法说。

"今年,坦途镇烤烟种植面积2040亩,预计产出烤烟64万斤,预计产值750万元,烟农收入480万元,带动务工收入200万元,烟草公司给予种植补贴每公顷3000元,增加了烟农的种植积极性。"坦途镇烟站站长董国生说。

坦途镇土壤肥沃,气候适宜,农民在烤烟种植方面积累了丰富的经验。近年来,镇里将发展烤烟产业作为带动群众增收、助力乡村振兴的重要举措之一,因地制宜、加大投入,逐步完善相关基础设施,稳步增加烤烟种植规模。在技术服务、育苗管理、加工销售等环节,帮助烟农解决问题,全面促进烤烟产业提质增效,为推动全镇经济发展提供了强有力的产业支撑。